

决战决胜脱贫攻坚★龙岗区扶贫一线报道 ⑩

广西靖西市有石漠化面积116.5万亩,30%贫困人口居住在生存环境恶劣的大石山区。为解决“一方水土养不起一方人”的困境,靖西市依托城区优势,结合新型城镇化建设和产业发展,在市区建成老乡家园安置住房32栋4856套,统筹新瑞小区、德爱小区等城区房源以及百色市深圳小镇作为集中安置点,全市累计完成搬迁5458户23808人(其中建档立卡贫困户5357户23428人)。

从乡村来到城市,从村民变成市民,如何适应身份转换?如何获得可持续的收入实现“安居乐业”?深圳市龙岗区和靖西市紧密合作,投入专项资金,整合粤桂帮扶资金7550万元,同步完善项目的配套基础设施和配套服务设施,协作共建配套产业园,完善就业、培训服务体系,确保搬迁户“搬得出、稳得住、能致富”,让在老乡家园安置点随处可见的“住上好房子,过上好日子”“告别旧屯迁新村,脱贫摘帽当富人”等寄语,都成为了现实。

1 安居

从山村搬迁到城市



▶ 靖西市异地扶贫搬迁 (老乡家园)安置点



▲ 孩子们已经融入城市生活



▲ 老乡家园旁的靖西市保诚食品有限公司里,很多居民在此上班



▲ 梁军夫妇述说着自己的幸福生活

2 乐业 从农民变身职工

据悉,老乡家园共有4904套住宅,安置了异地扶贫搬迁4360户18872人(其中建档立卡贫困户4258户18519人,同步搬迁102户353人),来自全市19个乡镇238个行政村,目前已累计安置异地扶贫搬迁4276户18728人。这么多人上了楼,如何适应城市的生活?为了确保老乡家园的居民实现安居乐业,龙岗区整合粤桂扶贫协作资金7550万元,不断完善

这里的配套基础设施和配套服务设施,建起了社区党群服务中心、社康中心、龙靖小学和配套产业园等,解决了异地搬迁群众的教育、医疗和就业难题。像是一种缘分,当年梁军在深圳打工,遇到了妻子温霞,两人相恋相知组建了家庭。如今他从乡村来到靖西市,他们的生活再次和深圳有了千丝万缕的联系。梁军搬到新家后,经推荐应聘了社区居委会副主

任的岗位,就在家门口的党群服务中心上班,每月工资2000多元。这个党群服务中心学习了深圳社区党建和社区建设经验,打造了“一站式”的社区党建+社建服务平台,结合当地的经济社会发展实际,做就业帮扶、技能培训、产业扶持和临时救助等工作,为搬迁群众就业提供服务和帮助,确保真脱贫、

不返贫。梁军妻子则在老乡家园门口的“扶贫车间”家纺厂找到了一份做枕套的工作,每月收入也有2000多元。这个活她以前在深圳打工时就做过,算个熟手,干起来得心应手,现在工厂建到了家门口,还能照顾小孩,她很满意现在的生活。还经常和小姐妹去商业区转转,买点漂亮衣服,小家电,越发融入到城市生活中。

3 脱贫 共建产业园区稳定就业

搬迁只是手段,脱贫才是目的。经济上有了稳定来源,才是真正意义上的脱贫。和异地搬迁相辅相成的“下篇文章”就是扶持就业。为了确保易地搬迁安置居民实现安居乐业,使他们搬得出更稳得住,龙岗区和靖西市紧密合作,共同建设了配套产业园。依托靖西的口岸优势,龙岗规划建设了粤桂扶贫协作(边境)产业园“一区三园”。目前,位于靖西的其中“两园”,深圳龙岗·百色靖西协作共建产业园已投入粤桂扶贫协作资金3550

万元,一期厂房已竣工,中萬制衣、保诚食品、深圳誉兴集团等企业已进驻,建成后可撬动投资50亿元以上,为易地搬迁安置人员提供就业岗位2万个以上。

此外,龙岗还设立劳务协作直通车,由靖西市人社局与龙岗区人力资源局就劳务培训、劳务输出合作共建,通过与深圳市新路程人力资源有限公司合作,在深圳设立招聘服务工作站和招聘平台,累计向东部输送就业人数1000人次以上;在龙腾职业培训学校成立深圳龙岗创新创业培训基地,主要面向东部用工需求开展培训输出劳务。

东西扶贫协作,龙岗通过发挥自身资金、技术、人才等方面优势,正逐步推动工作重心由搬迁安置向后续脱贫转移,使后续扶持工作与推进新型城镇化、乡村振兴战略有效衔接,不断丰富搬迁贫困户的创收方式,把易地扶贫搬迁的“下半篇章”做好做扎实。



“创文”工作到哪里纪委监督就到哪里

和履职担责情况,紧跟“创文”队伍深入现场,实地督查“创文”工作开展情况,现场督促问题整改落实,着力纠治作风散漫、推诿扯皮等不作为现象,切实转变工作作风,促进“创文”工作提档升级。

8月以来,街道纪工委、社区纪委干部纷纷奔赴“创文”一线。10日,桔塘社区纪委书记谢展雄带领社区党委委员一行督查检查新片区市容市貌情况,要求各部门

严格按照“创文”验收要求,处置好违停车辆,规范施工现场的物资、工具、建筑垃圾等的堆放,严格抓好“创文”工作。11日,福田街道纪工委副书记金新文带领街道纪工委工作人员深入整改一线,对章阁社区存在的贝特尔幼儿园门前路面破损、桂月路天桥下变电箱乱张贴、章阁市场垃圾未分类收集等问题跟进督查整改。12日,茜坑社区纪委书记陈喜军带领社区纪委委员到楠木新老村、富民市场对“创文”工作开展情况进行督查,对现场发现共享单车乱停乱放、宣传海报破旧、铺面占道经营等情况,督促现场整改。此外,在“创文”冲刺工作中,街道纪工委干部还积极参与各项“创文”工作行动,向群众发放倡议书,劝导占道经营的商户入室经营,指导流动摊贩到临时市场摆卖,对不文明行为进行现场教育促其改正,为福城创建文明城市“添砖加瓦”。

“创文”工作监督不放松,防疫工作中福城街道纪工委更是以“零容忍”态度,深入一线,靠前监督。疫情当前,街道纪工委闻令而动,投身一线防控的同时,以严格的监督,精准督促各单位严格落实防控责任,为打赢疫情防控阻击战提供坚强纪律保障。“疫情防控知识宣传引导落实得如何?”“所需的体温计、口罩、防护服配备到位了吗?”战役打响,街道纪工委、社区纪委全体人员第一时间踊跃申请加入社区疫情防控党员先锋队,迅速融入社区抗疫工作小组,积极投入到排查人员、监测体温、入户宣传、卫生检查等疫情防控工作中。

疫情面前,街道纪工委及社区纪委干部立足监督主职主责,严查街道党员干部防疫工作不力、擅离职守、失职失责等行为,

采取“不发通知、不打招呼,直奔一线、直插现场”方式到各城中村、商业街区、工业园等实地检查各职能部门履行体温检测、返深人员排查登记、防疫知识宣传等工作职责情况。在街道按下复工复产“启动键”的一刻,街道纪工委和社区纪委干部立刻部署,兵分多路,率队到辖区规上企业所在园区密集走访调研,收集企业在减租、融资、用工等方面的需求,了解企业减租及惠企政策落实情况,立足本职的同时与其它部门协调联动、跟踪督办、精准助力复工复产。

防控工作期间,累计出动196人次,开展现场督查督办、明察暗访305次,督促整改问题143个,成立疫情防控电话回访小组,对辖区2200余户居家隔离人员逐一进行电话回访,收集问题207个,上门走访94人次,督促整改问题207个。以精准监督促使各单位全面落实疫情防控责任。

(文/图 王志红 刘丹)

龙华区福城街道打响“创文”攻坚战

“创文”进行到哪里
纪委监督就跟进到哪里

监督执纪防疫“零容忍”

“创文”工作监督不放松,防疫工作中福城街道纪工委更是以“零容忍”态度,深入一线,靠前监督。疫情当前,街道纪工委闻令而动,投身一线防控的同时,以严格的监督,精准督促各单位严格落实防控责任,为打赢疫情防控阻击战提供坚强纪律保障。“疫情防控知识宣传引导落实得如何?”“所需的体温计、口罩、防护服配备到位了吗?”战役打响,街道纪工委、社区纪委全体人员第一时间踊跃申请加入社区疫情防控党员先锋队,迅速融入社区抗疫工作小组,积极投入到排查人员、监测体温、入户宣传、卫生检查等疫情防控工作中。

疫情面前,街道纪工委及社区纪委干部立足监督主职主责,严查街道党员干部防疫工作不力、擅离职守、失职失责等行为,

(文/图 王志红 刘丹)

以监督促实效助力“创文”

为助力“创文”冲刺工作,福城纪工委积极发挥监督作用,“创文”工作进行到哪里,纪委监督就跟进到哪里,以监督促实效,助力创建文明家园。

福城纪工委对街道制订的“创文”工作方案详细研判,熟悉“创文”网格化责任分工,围绕“创文”冲刺工作中的纪律作风

街道速递

龙华 福城街道开展禁毒宣传活动

为了深入开展全民禁毒宣传工作,提高全民反毒拒毒的意识。8月11日,龙华区福城街道在大水坑社区宝源招募中心开展禁毒宣传活动。

活动现场,工作人员通过形象深刻的案例,突出毒品的巨大危害。现场气氛热烈,个别新员工主动与工作人员交流分享自己曾经防毒的经历,号召大家要时刻保持警惕,面对社会的诱惑和陷阱时,一定要有冷静和勇于反击的意识。

(黄剑辉)

龙华 观澜街道掀起反邪教宣传热潮

进入8月,广东全面迎来反邪教宣传周。在持续一周里,龙华区观澜街道10个社区先后组织开展20余场反邪教宣传活动,确保反邪教警示教育范围全覆盖,形成整体宣传效果,提高群众防范邪教的知晓率和参与度。

各社区的宣传活动通过悬挂横幅、展板,分发宣传物品、互动游戏、播放反邪视频等方式展开,内容包括反邪教知识普

(王志红 王俊)

宝安 福永街道开启暑假嘉年华

近日,宝安区福永街道网格综合管理中心联合街道宣传工作部在街道群艺馆一楼开展“安全伴我行”儿童嘉年华活动,吸引了辖区近50对亲子家庭参加。

据悉,本次活动共有四个板块,分别为性侵防范、交通安全、科创体验和防毒禁毒,各板块内设置集赞游戏、互动体验和宣传展示。现场设置了性侵防范宣传区、交通安全车辆盲

(朱文庆 刘倩 林婷婷)

大鹏办事处启动志愿服务“赋能计划”
发动居民投身社区志愿服务

日前,大鹏新区大鹏办事处2020年下沙社区党建引领志愿服务“赋能计划”启动仪式在下沙新村山海苑篮球场拉开帷幕。现场嘉宾及居民对前期通过调研得出的20个优秀志愿服务主题进行现场投票,选出下沙社区最需要志愿服务的主题。

下沙社区第一书记耀煌表示,“赋能计划”的启动,是社区党委作出的新尝试,希望发动更多社区居民积极投身到社区的志愿服务活动中来,奉献爱心、服务社会、传递温暖,最终实现党建引领志愿服务常态化。

除了主会场,下沙社区A、B、C区分点摊位的宣传活动也热闹非凡。下沙社区党委通过分点宣传,开展现场问卷调研活动,让更多居民朋友对“赋能

(蒋佳元 林少玲 孙夏梓 张伟)

光大银行深圳分行
开展“防赌反赌”宣传

近日,为落实中国银行业打击治理跨境赌博资金链工作会议精神,中国光大银行深圳分行结合当前疫情形势,就群众关心的、百姓关切的热点难点问题,开展了一系列“防赌反赌、金融守护”宣传活动,积极普及防赌金融知识,倡导民众守住“钱袋子”。

据介绍,光大银行深圳分行在各网点门楣电子显示屏滚动播出本次宣传活动主题口号“联合抵制跨境赌博,珍惜幸福美好生活”,在厅堂摆放“及时举报网络赌博、全力净化网络生态”“管好自己的账户,不出租、出借银行卡和收款码”“防赌反赌,金融守护”等八个宣传视频,对前来办理业务的客户进行面对面地宣传讲解案例,告知客户赌博对社会稳定和家庭和谐的危害性,以上做法得到客户的一致好评。

(蒋佳元 林少玲 孙夏梓 张伟)

马明哲 谢永林
获评福布斯中国最佳CEO

8月11日,福布斯中国发布2020年中国最佳CEO榜单。平安集团董事长马明哲、平安银行董事长谢永林均上榜,分别排名第3位、第16位。分行业来看,马明哲名列金融行业最佳CEO第1位,谢永林名列第3位。

福布斯中国表示,疫情冲击叠加全球贸易摩擦常态化后对公司的治理以及反脆弱能力都提出了进一步的考验。如何快速地从危机中恢复,并适应新的商业环境是每一个CEO如今需要直面的问题。

多年来,作为中国平安的创办人、创始人,马明哲带领公司一直致力于维持和强化高水准的公司治理水平,依托本土化优

(蒋佳元 刘玉洲 高嘉华)

势,践行国际化标准的公司治理。得益于良好的公司治理基础,中国平安一直保持稳健的增长步伐,持续取得领先市场的发展,以维护股东、客户、员工和社会的利益。

谢永林作为平安集团总经理

兼联席首席执行官、平安银行董

事长,是当前中国金融行业少见的

拥有全金融条线经验,丰富的前

中台实践,从基层成长起来的

专业型CEO,在过往各个岗位上业

绩优异。仅用三年时间,谢永林

率领平安银行成功实现了零售转

型,在公司治理、数字化经营、

金融风险防控、服务实体经济与民

生等方面实现质的飞跃。

(蒋佳元 刘玉洲 高嘉华)